

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецова Григория Юрьевича на тему «Стендовая диагностика активной антенной решётки космического аппарата», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.12.07 «Антенны, СВЧ устройства и их технологии» (технические науки)

Представленная диссертационная работа Кузнецова Г.Ю. затрагивает актуальные в настоящее время вопросы диагностики активных фазированных антенных решёток (АФАР). Важность указанных вопросов постоянно возрастает в связи с усложнением современных АФАР как за счёт роста числа элементов, так и за счёт расширения выполняемых ими функций.

В диссертации Кузнецова Г.Ю. предлагается метод диагностики плоской АФАР космического аппарата, направленный на решение вопросов экономии ресурса работы приёмо-передающих модулей при проведении стендовых испытаний путём сокращения данных, регистрируемых в ближней зоне. Предлагаемый метод позволяет эффективно выявлять нерабочие элементы АФАР, определять характеристики их дефектов, оценивать техническое состояние АФАР при формировании расширенной диаграммы направленности.

Автором предложен и разработан двухэтапный метод реконструктивной диагностики многоэлементной АФАР. На первом этапе проводится минимизация нормы разности между вектором возбуждения бездефектной эталонной ФАР и вектором возбуждения тестируемой ФАР. Таким образом определяются дефектные и потенциально дефектные элементы тестируемой АФАР. На втором этапе проводится однократное измерение поля для каждого потенциально дефектного элемента решетки при изменении его фазы напряжения возбуждения на 180 градусов и делается вывод о работоспособности данного элемента.

Недостатки.

1. Из текста автореферата неясно, из каких соображений выбраны конкретные значения амплитуды и фазы напряжения возбуждения элемента решётки, при которых он считается работоспособным на втором этапе диагностики.
2. Не представлена сравнительная оценка времени диагностики предложенным и традиционными методами.
3. Не определены границы применимости разработанного метода, сказано лишь, что число дефектных элементов должно быть много меньше их общего числа.

В целом автореферат даёт ясное представление о содержании диссертационной работы.

